

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приборостроитель

Еженедельная газета бюро партийной организации, дирекции и профкома Ленинградского института точной механики и оптики.

## Организованно проведем новый прием



Тов. К. Г. Кроль 5 мая на заседании Ученого совета института защитил кандидатскую диссертацию. Ему присуждена научная степень кандидата технических наук

### ВЫСОКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Быстро развитие советского приворостроения предъявляет все больший и больший спрос на специалистов высшей квалификации. Наш институт — единственная в Союзе кузница инженеров-приборостроителей широкого профиля — обязан полностью удовлетворить этот спрос. Успешное решение этой задачи возможно лишь при хорошей работе по организации и проведению нового приема.

В новом учебном году контингент приема в институт будет значительно увеличен. Это усложняет наши задачи, предъявляет к нам большие требования.

В настоящее время работа по приему идет полным ходом. В ней принимают участие профессора, преподаватели, аспиранты, студенты института. Проведено свыше 90 лекций в десятых классах средних школ города, организована широкая публикация приема по радио, в печати, на заводах, выпущен специальный номер газеты «Приборостроитель», посвященный приему.

11 мая был проведен первый «день открытых дверей». Институт посетило около 300 юношей и девушек-девятиниксов. Для них были широко раскрыты двери наших лабораторий и кабинетов. Гости знакомились с приборами, со специальностями инженера-приборостроителя. Особенно следует отметить хорошую организацию приема в лаборатории профессора Солдатова. Здесь беседы сумели придать живую, интересную форму, показали работу приборов. В актовом зале профессора Захарьевского, Розе, Гасовский и доктор Рафтти прочитана для гостей лекция о специальности института.

В подготовке «дня открытых дверей» приняли большое участие и студенты. Среди них особенную активность проявили тт. Шах-Будагов, Коврецкая, Пометнева и др., и все студенты 111-й группы.

Необходимо отметить активное участие в проведении различных мероприятий по приему профессоров А. Н. Захарьевского, который провел две беседы в школах в одни — в актовом зале, Л. И. Шишлева (проводил три беседы в школах), Н. В. Розе, Ю. И. Яги, доцента В. Ф. Поленникова.

Сделано еще не много. Коллектив школ, в которых проведены беседы о приеме, составляет лишь около 25 процентного числа школ г. Ленинграда. Аспиранты Я. Красник, И. Иванов и др. не считают нужным вложить долю своего участия в дело приема.

В процессе организации «дня открытых дверей» выявились недостатки. В лабораториях электротехники, навигации беседы проводились вязко и скучно, некоторые лаборатории (например, счетно-решающие приборы) по непонятным причинам после пяти часов были закрыты, хотя «день открытых дверей» закончился позднее. Уборка актового зала заблаговременно не была произведена, ее проводили в присутствии гостей. До настоящего времени не издан справочник для поступающих в этом году в институт.

Указанные недостатки должны быть немедленно устранены. Необходимо привлечь к работе по новому приему больше участников.

Надо тщательно готовиться к проведению вступительных экзаменов, обеспечивая поступающих консультантами.

Только последнее настойчивое проведение намеченных мероприятий, живая, убедительная агитация за институт, широкая популяризация его профиля смогут обеспечить хорошее пополнение в 1941-42 учебном году.

Вторник,  
20  
мая  
1941 г.  
№ 20 (53)  
2-й год издания

### БОЛЬШЕ РЕАЛЬНЫХ ДАННЫХ\*

В статье «Испытание усидчивости», помещенной в № 16—17 нашей газеты, насыщено возбуждаются важные вопросы учебной жизни. В ней говорится о том, как должен производиться экзамен, и об общем состоянии знаний студентов. Формально — экзамен служит для испытания знаний студента в рамках пройденного курса. Преподаватель может выставить правильную оценку, если выслушает в течение 10—15 минут ответ студента по содержанию экзаменационного билета и задаст 3—4 вопроса по главным разделам курса. Ученик пятого курса С. на экзамене по микроскопии не имел никакого представления об устройстве объектива микроскопа. Три сильных студента пятого курса не знали ориентировочного значения показателя предломления фланга. Забывают даже русский язык. Одна из студенток первого курса пишет так: «Я предупреждена, что в случае ни сдачи задолженности я не буду допущена на сессию».

Часто приходится наблюдать, что студенты хорошо разбираются в трудных теоретических вопросах, но имеют смутное представление о реальных вещах, не знают, чем отличается алюминий от сплава, каков химический состав железа, что можно признать ярким: «гнилой либерализм».

Другая крайность — масса наводящих вопросов со стороны преподавателя, когда

студенту остается только поддакивать, не принять даже в средней школе. К ней

можно признать ярким: «гнилой либерализм».

По своей идее экзаменационная сессия есть период подведения итогов работы за предшествующее полугодие. Однако некоторые студенты еще работают наскоком и, как сказано в статье, «весь семестр проходит в приятном бедствии». Перед сессией у них скапливаются «хвосты» от прошлого семестра и задолженность по графике текущего семестра. Весь этот гигантский долг они ухитряются сдвинуть с плеча в рекордно короткий срок. Нельзя рассчитывать, что при таком отношении к делу может сформироваться хороший инженер. Практические знания достигаются только при усердной ежедневной работе в течение всего семестра.

Среди студентов, уверенно сдающих экзамены только на «отлично»: тт. Нафтали, Рабинович (224-я гр.), Артамонова, Гольберг (223-я гр.), Андреева (222-я гр.), Флеклер, Ильина (227-я гр.), Липшиц, Юргенсон, Романов (211-я гр.), К. Гаврикова, Клини (212-я гр.), Итнатьев (213-я гр.) и др.

На первых экзаменах уже дают себя знать несистематичность, недостаточность самостоятельной работы многих студентов. Некоторые не сдали задолженности от первого семестра, многие приходятся сдавать экзамены за второй семестр в период летних.

Повидимому нам, преподавателям, необходимо еще и еще раз подумать об уве-

личении числа демонстраций на лекциях,

о групповых практических занятиях под руководством преподавателя, о развитии у студентов навыков применять свои знания на практике, об исключении из лекций ненужного, скользящего материала и о большем насыщении их реальными данными.

Проф. А. Н. ЗАХАРЬЕВСКИЙ

### Реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима

В институте успешно проходит распространение билетов 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Уполномоченные по факультету «А» 54 проц. оценок за экзамен по иностранным языкам — «отлично» и «хорошо».

Успешно проходит реализация билетов в гараже (уполномоченный тов. Боломейцев), в учебно-производственных мастерских (тт. Сергеев и Воробьев), среди работников факультета «З» (тov. Лещев), в амфитеатре (тov. Голиков).

Не наблюдается характерного для прошлых лет либерализма. Нет и казуистических вопросов.

На V курсе фак. «А» закончились последние экзамены. Заканчиваются экзамены у студентов V курса факультета «З» Сдаются на «хорошо» и «отлично» студенты 121-й группы Алексеев, Ахромович, Бутаев, Дворкин, Корж, Степанов М., студенты 522-й гр. Николаева, Чубаров.

А. НОРЧАГИН,  
председатель совета Осоавиахима

Студенты нашего института усердно изучают иностранные языки. Кафедра иностранных языков (руководитель доц. К. И. Фальк), кроме учебной работы, организует работу кружков и шахмат над дипломантами и аспирантами, готовя их к защите дипломных проектов и докторской на иностранном языке.

Проф. С. Т. Цукерман и стул. Б. Гаевский делится своими методами изучения языков. Б. Гаевский рассказывает о недавно созданном Ленинградском английском клубе, основные посетители которого — студенты институтов города.

Сегодняшняя страница газеты является первой попыткой заговорить с читателями на иностранных языках.

### Aktive Beherrschung der Fremdsprache!

Die Fremdsprache ist eine Waffe im Kampfe des Lebens.

Karl Marx.

*Study English!*

Everybody understands the great importance of foreign languages for the engineer of our days. To master any branch of technique to perfection it is necessary to read foreign literature. Sometimes we can read about the newest and most interesting achievements in foreign magazines.

There are many methods of studying a language. But the best of them is the colloquial speech.

Not long ago there was organized an English Club at the Leningrad Institute of Foreign Languages. To go there as often as possible is very useful. The guests of the Club are generally the students of different institutes. Every body speaks English and only English there. There are many interesting things there for the amusement of the guests: different exhibitions, concerts at which English songs are sung, reports, lectures and even dancing-parties. There is also an English wall newspaper in which one can read comic tales, grotesques and serious articles. Being among the visitors of the Club and speaking only English helps to master the language.

I want to say that these words are pronounced by one, who has never heard real English spoken. The English is a necessary and a very fine language.

Doubtless, it is necessary to translate not only texts, we work up for our examinations.

Generally, it is necessary to be versed in English, to read more and more, to learn poetry by heart. This gives a good effect, increases our vocabulary, what, in turn, helps reading English literature.

R. Bedniak (421 gr.)

### К сожалению, факт!

#### ГРАММАТИКА — ДЛЯ ВСЕХ ГРАММАТИК

Перед вами первомайский выпуск № 25 газеты «Свет и тени». Орган местного ЛИТмио.

В № 37 еще не писалось об этом, так как он... выйдет через 12 номеров.

Некто, скрывшийся за псевдонимом «Х», простираясь пишет о соревновании, в замке ни одной фамилии передового, хотя «110 человек выполнили свою обязательства полностью и 18 частично», указывает автор.

В объявлении о цирковом утреннике, подавшись под зонку, местком сообщает:

«3 мая в актовом зале института для детей профескорско-преподавательского союза... рабочих и служащих...»

В газете «Свет и тени», посыпанной 1 мая (что видно, пожалуй, только по лозунгу «Все на демонстрацию 1 мая!») ни одного радостного сообщения, ни одного светлого факта, ни одной фамилии передового коллектива профескоров, преподавателей, рабочих и служащих института. Одни тени.

Против какой армии и флота, и есть ли народы, не населяющие государства?

«Зритель» безграмотно пишет, а редакция его не поправляет:

«Наружение УНАЗАНА от 26. VI. 40 г. в нашем институте — явление довольно

частое. Если взять рабочих ОКСа, то там обстоит дело плохо. За время с января мес. имели место 6 нарушений указа. То же в ВВО. Настоящей борьбы за выполнение УНАЗАНА в институте не ведется».

Надо усиливать разъяснительную работу и добиться, чтобы в нашем коллективе не было ни одного человека, который не приобрел бы билетов 15-й лотереи Осоавиахима.

Мой взгляд на это: института, где

«Служащий» в заметке «Еще раз о полотенцах», возмущается:

«В № 37 «Свет и тени» уже писалось

#### КОНЦОВКА К «НИНО-КРОКОДИЛУ»

Видимо, по вине режиссера фильма «Нино-крокодил» (см. «Микрок» № 6) не был закончен.

Предлагаем следующую концовку.

Помешание реалистичное. Под председательством тов. Я. Гинзбурга обсуждается план первомайского номера газеты.

Гинзбург: — Товарищи, кто напишет статью о Дне печати?

Голос (уверенно): — Тов. Клямкин!

Гинзбург: — Есть! А кто напишет замечту о Марксе?

Тот же голос (менее уверенно): — Может быть, студент Клямкин.

Гинзбург: — Так, согласен. Сейчас надо поручить кому-нибудь написать патру слов о Чайковском.

Всё тот же голос: — Мне кажется, что Клямкин Клямкин справился бы с этой задачей.

Гинзбург: — Превосходно! Кстати, заодно, вместе с Агапоновым, тов. Клямкин пишет сценарий нового фильма...

(Лента не выдерживает — рвется. В зале — обычные в этих случаях выкрики.)

2 × 2 НЕ РАВНО ЧЕТЫРЕМ

— 2 × 2 не равно четырем.

— Почему же?

— 2 «двойки» — не «четыре».

Отв. редактор Г. ПОГРЕБЕВ

Заназ № 2021

М 55888

Тип. № 1 им. Володарского

Ленинград, Фонтанка, 57